

# 盼兒學好中文 家長拒移民

## 小一自行派位競爭未減 父母多贊同推國安教育

2022年9月入學的小一自行分配學位結果昨日公布，在學生人數減少下，今年申請成功率是逾十年新高，不過對家長來說，心儀名校學額仍然「僧多粥少」。在傳統名校喇沙小學，有兒子成功獲取錄的家長興奮落淚，另有家長直言儘管有指今年移民的人增加，但學位競爭激烈未見減少，亦有家長希望孩子學好中文，不會考慮移民。而就今年起學校課程更有系統推動國家安全教育，多名家長均認為是正確的事，屬香港教育重要元素，強調「香港是國家的一部分，學生需要認識（國家安全）」。



小一自行收生昨日放榜。

根據教育局資料，本年度有48,080名學童申請官立及資助小學的小一自行分配學位，比上年度少近1,700人，當中47.6%，即22,892人獲派學位。獲錄取的學童當中，屬於有兄/姊在讀或父/母在職的「世襲生」類別共有13,048人，餘下9,844人則屬按「計分辦法準則」分配類別。

昨日小一自行分配學位放榜，多所學校都有透過網頁發布結果，但亦有家長親自前往申請學校查閱，其中提供94個學額的喇沙小學，昨晨9時起陸續有家長到校，不少人均因父親是該校舊生而取得較高分數，大多順利獲取錄。

### 花萬元報興趣班 獲喇沙取錄

其中屬舊生的家長岑先生指，之前

有為孩子報讀面試班和興趣班，花費數千元「並不過分」，對孩子成功獲得學位，他說會以「平常心」面對結果，不會特意和孩子慶祝。被問及部分家長因子女升學問題而移民，他強調自己不會考慮，主要是希望兒子留港學好中文，「想小朋友年幼階段學好中文，學中文最重要，學英文反而較容易。」而就現時小學已開始加強國安教育，岑先生認為這是香港教育的一部分，孩子們需要知道，作為家長亦會接受。

家長葉太的丈夫亦為喇沙舊生，對兒子獲取錄感興奮和開心。她指即使聽聞今年多了人移民，但喇沙的小一自行分配學位申請人數反而較以往更多，不覺得競爭有減少，自己也有花費過萬元為孩子報讀

運動和語文等興趣班，亦有申請其他直資和私立學校。她指香港是國家的一部分，學生需認識國家安全相關事宜，認為局方在中小學落實國安教育決定很正確。

梁太從網上查閱結果後，亦特意到校「雙重確認」結果，得知兒子獲錄取後在前往學校途中興奮落淚，心情十分開心。她說儘管今年升小人數較去年少，但名校競爭仍相當激烈，其他家長的選校策略亦十分進取，兒子亦有申請直資及私立小學作兩手準備。

喇沙「舊生家長」伍先生則提到，基於對母校的特殊「情意結」，只為孩子報讀了該校，笑言「非喇沙不讀」。他本身為加拿大籍，原計劃當兒子未能入讀喇沙便返回當地，現決定留港陪兒子讀書。

## 中大推新課程

## 重科技環境

為令課程更多元化，香港中文大學將於2022/23學年推出全新的學位課程，包括學習設計與科技理學士及地球與環境科學理學士，兩個新課程均強調要讓學生掌握跨學科知識，以回應社會發展的需要。

中大課程主任趙建豐表示，因應創新科技正為教育帶來翻天覆地變化，培養新一代教育和科學知識兼備的專才刻不容緩，故中大的教育、工程和理學院會共同開設全新的學習設計與科技理學士學位課程，旨在為學生提供知識、技能和領袖能力的培養，同時也重視個人在常規教育環境內外的學習和發展。

至於全球氣候變化、生物多樣性喪失、糧食危機等課題，中大生命科學學院教授李成業形容，地球與環境科學是一個應勢而生兼「對症下藥」的新綜合課程，將地球系統科學和環境科學結合，包括生態學、環境化學、地質學、氣象學和海洋學的嶄新課程，取代分別開辦了近30年的環境科學和10年的地球系統科學。課程的科目分為大氣科學、地球物理和環境科學與技術三組，當中新設「地球生物化學」。課程有實地考察、採樣、實驗、交換和實習，實行多元教學，從而對地球環境問題提出實際的解決方法。



中大介紹兩個全新的學位課程。

## 首批八達通領券 下月可獲尾數



八達通分三期派發消費券。中通社

政府發言人提醒於8月1日透過八達通獲發首期消費券的市民，如希望於下月16日收取尾期1,000元消費券，其「合資格消費」累積總額須於本月30日或之前達到4,000元。根據消費券的發放安排，以八達通收取消費券的市民，在首期消費券發放後的特定時間內，如其「合資格消費」達到4,000元，尾期的1,000元消費券便會在

達標後的下一個月16日發放。特定時間是指首期消費券發放後的4至7個月，若以8月1日獲發首期消費券的市民為例，其「合資格消費」如在本月30日或之前（即發券後4個月）達到4,000元，便可於下月16日收取尾期1,000元消費券。該批市民的「合資格消費」最遲須於明年2月28日（即發券後7個月）累積達到4,000元，才能趕及於明年3月16日收取尾期消費券。

另一方面，於10月1日獲發放第一期消費券的市民，根據發放時間表，將於下月1日獲發放第二期消費券。其中選擇透過支付寶香港、Tap & Go「拍住賞」或WeChat Pay HK收取消費券的市民，其第二期消費券金額為3,000元。而選擇以八達通收取消費券的市民，第二期消費券的金額為2,000元。相關市民會在下月1日當天陸續收到獲發放第二期消費券的手機短訊或應用程式推送通知。

## 電費菜價增幅大 CPI升1.7%

政府統計處昨日公布，上月整體消費物價指數（CPI）按年升1.7%，較9月份的相應升幅（1.4%）為高，當中主要是由於去年10月份開始，差餉寬免的上限由每個應繳差餉物業每季1,500元下調至1,000元所致。剔除所有政府一次性紓困措施的影響後，上月基本通脹率為1.1%，亦較9月份的1%稍高，主要是由於電力費用和新鮮



上月菜價升幅大。資料圖片

蔬菜價格升幅擴大所致。在各類綜合消費物價指數組成項目中，價格於上月份錄得按年升幅的類別為電力、燃氣及水（28.1%）；衣履（6.1%）；交通（5.7%）；外出用膳及外賣（2.5%）；耐用物品（2%）；基本食品（1.8%）；雜項服務（0.9%）和煙酒（0.7%）。至於雜項物品和住屋的價格則分別按年跌1.6%及0.6%。

政府發言人表示，基本消費物價通脹率由9月份的1%微升至10月份的1.1%，而能源相關項目和個別主要消費物價指數組成項目（包括衣履和交通）的價格錄得較為明顯的按年升幅，許多其他主要組成項目承受的價格壓力則仍然輕微。展望將來，隨着進口價格升幅加快和經濟復甦，通脹壓力在短期內或會略為上升，但由於本地成本壓力仍然輕微，基本通脹應會大致維持受控。